

Numărătoarea inversă. CJPC anunță amenzi!

Copiii constănțeni au INTERZIS LA JOACĂ! Primarul Făgădău nu dă doi bani!

În municipiul Constanța copiii au interzis la joacă! Nu că ar scrie undeva sau că cineva a interzis oficial acest lucru, dar locurile de joacă sunt impracticabile, sunt un real pericol pentru copii. Părinții stau cu inima cât un purice atunci când cei mici cer disperată să se dea în leagăne sau să se joace în respectivele locuri care, cândva, erau sigure. Ce a mai rămas din aceste locuri de joacă, acum? Niște fiare ruginite de care sunt prinse bucăți de lemn, și alea rupte, din care ies cuie ruginite... În niciun caz nu se mai poate spune că acelea sunt leagăne. Cine ar trebui să le întrețină, să le repare? Nimeni alta decât Primăria Constanța. Așa că, de ceva timp, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor (CJPC), alături de mass-media, a declanșat o campanie, în forță, de atenționare! Din păcate, reacția Primăriei Constanța este "0". De parcă primarului Decebal Făgădău nu i-ar păsa de copiii constănțenilor, nu ar da doi bani pe nimeni și nimic. Nu de alta, dar vorbim despre siguranța și chiar viața copiilor. Chiar trebuie să așteptăm o tragedie pentru ca primarul Constanței să reacționeze? Nu demult am relatat în paginile ziarului nostru două incidente: atât în Capitală, cât și în Constanța, doi copii s-au accidentat în locurile de joacă deteriorate, nesigure. În cazul copilului de la Constanța, accidentarea, din fericire, a fost fără urmări; cel mic s-a ales doar cu o sperietură, dar ce se întâmplă dacă micuțul se rănea grav? Directorul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC), Paul Anghel, a precizat cât se poate de clar cine se va face vinovat în caz de vreo tragedie: „Cred că este inutil să avertizăm că, pe perioada de remediere a deficiențelor constatate de CJPC, Primăria este răspunzătoare de toate incidentele produse la locurile de joacă”. Și atunci întrebăm: oare să nu îi pese primarului Decebal Făgădău de constănțenii care l-au ales?.

■ DE CE NU REACȚIONEAZĂ PRIMARUL FĂGĂDĂU? ■ De ce nu reacționează oare primarul Decebal Făgădău la problema gravă sesizată de CJPC? Oare să fie la mijloc unele orgolii? Și punem această întrebare pentru că nu vrem să credem că pe primar îl doare în cot de ceea ce s-ar



putea întâmpla. Problema este că lipsa de reacție a Primăriei Constanța la atenționările Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor privind locurile de joacă pentru copii - pericol public nu face altceva decât să ne pună pe noi, contribuabilii, la plată. De ce? Comisariatul, pe bună dreptate, promite amenzi în cel mai scurt timp. Și totuși, o mică reacție ar fi fost; comisariatul-șef adjunct al CJPC Constanța, Horia Constantinescu, a făcut publică reacția primarului Decebal Făgădău: "Reacția domnului primar pare desprinsă din bancuri: Auzi, dragă, îl spălăm sau facem altul?!" (n.r.: făcea referire la piesa "Să spălăm copilul sau să facem altul", în original "Baby with the bath water", o satiră americană în cazul cuplurilor care nu se înțeleg). Are mai multe conotații periculoase, spune Constantinescu: "1. Cine și cum le-a construit?!; 2. Până la urmă, ale cui sunt?!; 3. Câte?! Ce inventar trebuia înlăturat și care reparat?! Până la urmă, reprezintă banul public!; 4. Învățăm și noi câteva acte normative?! Respectați sau nu GVERNUL ROMÂNIEI, prin ANPC, sau doar vă luați jucăriile și fugiți la alt nisipar?!; 5. Până la ACELE locuri de joacă, copiilor care nu au posibilități ce le rămâne?! Privitul pe geam, ca al fetiței cu chibrituri?!; 6. Vă este greu să purtați un dialog?! Știți că invitațiile noastre sunt obligatorii, iar eu nu vă pot lăsa să creați un precedent periculos pentru CJPC Constanța sau chiar ANPC!".

■ AM ÎNCERCAT ȘI NOI SĂ LUĂM LEGĂTURA CU PRIMARUL ■ Am încercat și noi, reprezentanții mass-media, să luăm legătura cu primarul, mai ales că edilul a promis, la începutul anului, că se va ocupa serios de reabilitarea locurilor de joacă. Și de această dată, însă, autoritățile au ales tăcerea în locul acțiunii și explicațiilor. Mai mult decât atât, reprezentanții Biroului de Presă al Primăriei Constanța ne-au spus că singurul care ne poate vorbi despre acest subiect este primarul Decebal Făgădău și ne-au sugerat să luăm legătura direct cu el. În mod deloc surprinzător, în ciuda apelurilor noastre insistente, edilul nu ne-a răspuns la telefon, pentru a ne oferi informațiile cerute. Așa cum am mai precizat, mai deschiși decât reprezentanții autorităților locale s-au dovedit a fi reprezentanții USR din Constanța, care ne-au spus că administrația locală a elaborat un plan de reabilitare a locurilor de joacă. Ei ne-au explicat că, în total, există 65 de locuri de joacă în Constanța; dintre acestea, vor fi desființate șase, iar pentru 39 dintre ele există planuri de modernizare de mai bine de trei ani. Evident, nu s-a întâmplat nimic, iar Primăria refuză să vorbească și să ne lămurească și pe noi, o dată pentru totdeauna, ce are de gând să facă cu banii pe care îi alocă an de an pentru modernizarea locurilor de joacă! Problema este că pentru lipsa sa de reacție vom plăti noi toți, contribuabilii, CJPC anunțând amenzi în cel mai scurt timp! Doamne ferește de vreo tragedie!

Pe scurt.

Impresionant! Părinții și bunicii de la „38”, duminică, mobilizare generală la școală

„38”, așa cum o cunosc toți cei din preajmă, sau Școala Gimnazială nr. 38 „Dimitrie Cantemir” Constanța, a fost afectată, în data de 23 septembrie 2017, în jurul orei 22.00, de un incendiu, produs din cauze încă necunoscute, în vestiarul personalului nedidactic. Potrivit unui comunicat de presă, „nu au fost afectate sălile de clasă, arhiva sau alte spații destinate depozitării documentelor școlare. Consiliul de Administrație întrunit de urgență astăzi, 24.09.2017, a analizat situația existentă și a hotărât întreruperea cursurilor în data de 25.09.2017, cu acordul ISJ Constanța, pentru efectuarea igienizării școlii, urmând să se recupereze orele până la finalizarea semestrului I, an școlar 2017 - 2018”. Până aici, nimic spectaculos. S-a mai întâmplat și alte unități de învățământ. Continuarea comunicatului aduce însă lacrimi în ochi: „Mulțumim în mod deosebit părinților pentru ajutorul acordat, demonstrând buna comunicare și spiritul civic. Zeci de părinți și bunici au venit la școală pentru a ajuta la curățenie. La fel au procedat și dascălii școlii. A fost impresionant”.

Sumă imensă! Vezi câți bani are de recuperat Transelectrica!

Transportatorul național de energie electrică, Transelectrica, avea de recuperat, la data de 18 septembrie, creanțe în valoare totală de 55,4 milioane de lei pentru serviciul de transport și sistem, potrivit datelor prezentate pe site-ul companiei. Principala sumă, respectiv 29,4 milioane de lei, reprezintă creanțe deținute la companii aflate în faliment. Cele mai mari datorii aparțin Regiei Autonome pentru Activități Nucleare (RAAN) - 5,9 milioane de lei, Also Energ - 5 milioane de lei și Total Electric Oltenia - 3,1 milioane de lei. Totodată, Transelectrica are de recuperat 19,7 milioane de lei de la clienți aflați în insolvență. Cele mai mari datorii le au furnizorul Petprod - 5,6 milioane de lei, Areco Power - 2 milioane de lei și Fidelis Energy - 1,7 milioane de lei. Transelectrica vrea să recupereze pe cale juridică datorii de 5,4 milioane de lei în total, cele mai mari fiind facturile de penalități de 2,9 milioane de lei neachitate de ArcelorMittal Galați. Pe cale comercială, transportatorul național de electricitate are de recuperat creanțe de 906.467 de lei.

BNR angajează români școliți în... străinătate! O fi corect?

Hmm... Banca Națională a României (BNR) s-a gândit să își îmbogățească sângele îngroșat cu specialiști mai... speciali. Adică români, dar neapărat școliți în străinătate. Cu alte cuvinte, prin programul Brain Regain, BNR începe selectarea specialiștilor români din străinătate, se arată într-un anunț publicat pe site-ul instituției. „BNR pune la dispoziția specialiștilor români, care lucrează în străinătate, posturi de înaltă competență în următoarele arii de specialitate ale băncii centrale: politică monetară, modelare și prognoze

macroeconomice, stabilitate financiară, reglementare și autorizare, operațiuni de piață, studii economice, relații internaționale și rezoluție bancară. Dacă aveți minimum 5 ani de experiență profesională relevantă, obținută în străinătate, în cadrul unor instituții financiare internaționale, bănci centrale, bănci comerciale, instituții de învățământ superior sau institute de cercetare, Banca Națională a României vă oferă posibilitatea valorificării experienței în țară, prin angajarea cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată”, se

arată în anunț.

Posturile disponibile prin Programul „Brain Regain” - 2017, condițiile specifice de participare și calendarul procesului de selecție vor fi publicate până la data de 1 octombrie 2017. Conform BNR, înscrierea se face transmițând pe adresa hr.recutare@bnro.ro un curriculum vitae (model european), scrisoare de intenție, diplomă de master și/sau doctorat (după caz), alte diplome și certificate care atestă pregătirea, cartea de identitate/pașaport, documente care să ateste experiența profesională în

străinătate și recomandări din partea angajatorului sau din partea unor profesori/specialiști de renume, după caz. Candidații selecțiați după prima etapă vor transmite prin e-mail un eseu întocmit în limba engleză (6.000 - 8.000 de cuvinte), în termenul solicitat de Comitetul de administrare a Programului. În urma acestei etape, vor completa online un chestionar psihometric. Interviuul final va fi susținut în prezența membrilor Comitetului de administrare a Programului, la sediul Băncii Naționale a României din București.